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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

Lepší pracovní uplatnění nevidomých a slabozrakých chce zajistit 

unikátní inovační projekt 

 

Praha, 7. února 2024 – BOJ O JOB je unikátní projekt, který má ambice zvýšit 

uplatnitelnost zrakově postižených na trhu práce a ukázat zaměstnavatelům, že v 

nevidomých a slabozrakých mohou získat kvalitní zaměstnance. Organizace Spolu s vámi, 

z. ú., v jeho rámci nabídne semináře, konzultace a stáž patnácti zrakově znevýhodněným 

a proškolí personál vybraných pracovišť v otázce zaměstnání hendikepovaného 

pracovníka.  

 

Půlroční program je zaměřen na zrakově postižené studenty posledních ročníků a absolventy 

sociálně zaměřených oborů. Mladí lidé, kteří se zapojí, v průběhu jarních a letních měsíců 

absolvují kurzy, semináře a konzultace zaměřené např. na sebeprezentaci, práci v týmu, obsluhu 

ITC technologií a aplikací využívaných v sociálních službách. Vybraným kurzistům pak bude 

zajištěna stáž v domově pro seniory, jehož pracovníci předtím projdou školením, jak 

přistupovat ke zrakově postiženým kolegům. 

 

Projekt pro zrakově postižené vytvořili zrakově postižení 

Projekt BOJ O JOB vznikl z nespokojenosti samotných nevidomých a slabozrakých 

zaměstnanců organizace Spolu s vámi nad dlouhodobě nepříznivým postavením zrakově 

postižených na trhu práce. „Mezi zaměstnavateli (a bohužel nejen mezi nimi, ale ve velké části 

společnosti) panují předsudky vůči lidem se zrakovým hendikepem. Lidé si myslí, že se nevidomí 

mohou živit jen jako maséři nebo hudebníci. Je ale spousta absolventů středních, odborně 

zaměřených škol a vysokoškolsky vzdělaných, kteří po absolvování nenacházejí uplatnění ve 

svém oboru, a tak hledají alespoň nějakou práci,“ říká ředitelka organizace Spolu s vámi, z. ú., 

Šarlota Hambergerová, která je sama prakticky nevidomá, podobně jako jejích devět kolegů 

v organizaci. 

Těžce zrakově postižených žije v ČR okolo 87 tisíc1. Přesné údaje o nezaměstnanosti nejsou 

známé, protože nemají povinnost hlásit se na úřadu práce. Někteří z nich proto zůstávají doma 

 
1 Podle údajů Českého statistického úřadu z r. 2007 žije v ČR více než 87 tisíc nevidomých a slabozrakých. 
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a jen pobírají invalidní důchod. Další by rádi pracovali, ale nenacházejí adekvátní uplatnění. 

Odhaduje se, že bez práce je okolo 70 procent lidí se zrakovým postižením.  

Projekt se chce v letošním roce zaměřit na oblast sociální péče, která se dlouhodobě potýká 

s nedostatkem pracovních sil. Propojení tohoto segmentu s nezaměstnanými zrakově 

postiženými lidmi, kteří mají odpovídající vzdělání, tak autorům projektu dává smysl. „Tuto 

oblast jsme si vybrali proto, že na ni máme návaznost díky naší službě pro seniory,“ vysvětluje 

Šarlota Hambergerová. „Naše služba ‚Návštěvy seniorů‘ nám za šest let své existence 

zprostředkovala kontakty i pohled do odvětví sociálních služeb takříkajíc zevnitř.”  

 

První zájemci už se přihlašují 

Do programu se již nyní mohou zájemci registrovat na stránkách spolusvami.com. V březnu proběhne 

jarní roadshow po školách, na nichž tým organizace Spolu s vámi, z. ú., žákům a studentům 

odprezentuje program i problematiku s ním související. Přihlašování zájemců a následné přijímací 

řízení bude probíhat do dubna. Samotný program odstartuje prvním společným setkáním v květnu a až 

do října nabídne sérii prezenčních i online kurzů, individuální koučink a červencový pětidenní kemp. 

Listopad bude zasvěcen stážím, jež absolvují vybraní účastníci programu. 

Výstupem celého projektu pak bude souhrnná zpráva, která bude mj. koncipována také jako 

materiál pro vzdělávací organizace a pečovatelské služby – bude zahrnovat souhrn poznatků z 

projektu a doporučení v otázce přípravy na vstup zrakově postižených na trh práce a vytvoření 

pracovního místa pro zrakově postiženého zaměstnance. 

Spolu s vámi, z. ú., projekt realizuje za pomoci čtyř partnerských subjektů. Nadační fond 

Českého rozhlasu BOJ O JOB podpořil finančně a během realizace mohou účastníci využít 

služeb půjčovny kompenzačních pomůcek a poradenství Osvětlovny. 

Partnerskou organizací, která pomůže s výběrem domovů pro seniory pro stáže, je Mila, z. s. 

Její lektoři rovněž v rámci programu odvedou několik kurzů. 

Středisko Teiresiás Masarykovy univerzity, s nímž Spolu s vámi, z. ú., již spolupracuje (např. 

na auditech přístupnosti kulturních institucí Českých Budějovic jakožto Evropského hlavního 

města kultury 2028), provede v rámci projektu BOJ O JOB zkoušku přístupnosti informačních 

systémů používaných v sociálních službách. Je totiž nezbytné zjistit, nakolik jsou tyto aplikace 

přístupné asistivním technologiím, které nevidomí a slabozrací používají (např. hlasové 

výstupy v PC a smartphonech). 

Tyfloturistický oddíl, z. s., poskytuje poradenství v oblasti realizace jednotlivých aktivit. 

 

 

Anna Burdová 

komunikace projektu  
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Další informace a odkazy 

 

Spolu s vámi, z. ú. 

Organizace Spolu s vámi, z. ú., vznikla v říjnu 2019 v návaznosti na dvouletý projekt Návštěvy POTMĚ, 

v rámci něhož zrakově postižení docházeli na návštěvy za seniory do domácností a pobytových zařízení. 

Projekt vznikl v roce 2017 pod hlavičkou Nadačního fondu Českého rozhlasu s cílem vytvořit pracovní 

místa pro zrakově postižené a unikátní službu pro seniory. Část nevidomých a slabozrakých 

‚Návštěvníků‘ po skončení projektu chtěla v práci pokračovat, a proto založili vlastní organizaci, pod 

jejíž hlavičkou v navštěvování seniorů pokračovali. Ke službě pro seniory postupně přibyly i další 

služby, jako jsou audity přístupnosti prostor a osvětové aktivity o životě lidí se zrakovým postižením – 

např. zábavné workshopy pro děti, vzdělávací semináře pro střední a vyšší odborné školy a školení pro 

firmy, úřady a kulturní instituce v otázce jak přistupovat ke zrakově postiženým klientům. 

 

BOJ O JOB 

Autorkou a garantkou projektu je ředitelka organizace Spolu s vámi, z. ú., Šarlota Hambergerová. 

Projekt finančně podporuje Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírkového projektu Světluška. 

Název BOJ O JOB je palindrom (čte se v obou směrech stejně) a s určitým nadhledem vyjadřuje 

začarovaný kruh, v němž se mnoho zrakově postižených při hledání zaměstnání pohybuje. 

Pokud se projekt v roce 2024 podaří realizovat podle představ a plánů, organizace Spolu s vámi, z. ú., 

by příští rok ráda navázala dalším ročníkem zaměřeným na další odvětví. 

 

Partneři projektu 

Nadační fond Českého rozhlasu - svetluska.rozhlas.cz 

Mila, z. s. – www.mila.je 

Středisko Teiresiás při Masarykově univerzitě v Brně – www.teiresias.muni.cz 

Tyfloturistický oddíl, z. s. – www.tyfloturistak.cz 

 

Odkazy 

Web Spolu s vámi, z. ú.: www.spolusvami.com 

Stránka projektu BOJ O JOB: www.spolusvami.com/bojojob/ 

 

Kontakt 

Bc. Šarlota Hambergerová, MBA. 

garantka projektu, ředitelka Spolu s vámi, z. ú. 

E-mail: sarlota@spolusvami.com 

Telefon: +420 776 866 374 
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